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4. Cviceni
Stifedni hodnota

V kapse mate jednu desetikorunu, dvé dvacetikoruny a jednu padesatikorunu. Zlodéj Vam
z kapsy ndhodné vybere t¥i mince.

(a) Spocitejte Vasi ocekavanou ztratu.

(b) Spocitejte rozptyl Vasi ztraty.

(¢c) Poté, co Vas zlod&j okradl, se rozdéli se svym komplicem (spravedlivé) a nasledné si
koupi listek na tramvaj za 24 K¢. Spocitejte stfedni hodnotu a rozptyl penéz, které mu
zbydou.

Test, obsahuje n otazek, ke kazdé z nich jsou uvedeny 4 mozné odpovédi a, b, ¢, d. U kazdé
otdzky je pravé jedna odpoved spravnéi. P¥edpokladejme, Ze student zaskrtava odpovédi
zcela ndhodné. Oznacme X pocet spravné zodpovézenych otazek.

(a) Odvod'te rozdéleni veli¢iny X. Jak se toto rozdeleni nazyva?

(b) Jaky je ofekévany pocet spravné zodpovézenych otézek?

(c) Spotctéte rozptyl spravné zodpovézenych otéazek.

Na véano¢ni besidku pfislo n déti. Kazdé dité pfineslo jeden darek. Darky se davaly do
velkého kose. Kazdy darek je jiny, ale vSechny jsou zabaleny stejnym zptisobem. Pti odchodu
si kazdé dité ndhodné z koSe jeden darek vybere a odnese domii. Jaki je stfedni hodnota
poctu déti, které si domli odnéseji sviij ptivodni darek?

Jedenict muzt vyhodi své klobouky do vzduchu a pak si je rozebere zcela ndhodné. Kazdy
muz, ktery pfitom dostane sviij vlastnf klobouk, odejde a zbyvajici muzi zahaj{ druhé kolo
vyhazovani klobouki. To se opakuje tak dlouho, dokud kazdy muz nedostane svij klobouk.
Jaka je stfedn{ hodnota poctu kol vyhazovani klobouka?

Na tali¥i lezi n Spaget. Prostym pohledem se neda zjistit, které dva konce gpaget patii k
sob&. Vybereme ndhodné a nezavisle dva konce Spaget a slepime je (jedlym) lepidlem a
takto pokracujeme, dokud na talifi jsou néjaké konce Spaget. Jaka je stfedni hodnota poctu
smycek na konci lepeni? Jaké je stfedni hodnota poctu smycek jednotkové délky?

V domé, ktery ma pfizemi{ a n poschodi, je vytah. V piizemi do né&j nastoupi p osob, které
jedou nezavisle na ostatnich s pravdépodobnosti 1/n do nékterého z pater. Jaké je stfedni
hodnota poé¢tu zastavek vytahu, nez z néj vSichni vystoupi?

Rozhlasova stanice hraje s posluchaéi nasledujici hru. Ve studiu je ndhodné vytaZeno jedno
z ¢isel {1,...,n}, pfitom vytazeni kazdého z nich je s pravdépodobnosti 1/n. Poslucha¢i
znaji ¢islo n. Mohou do studia telefonovat a hadat, jaké ¢islo bylo vytazeno. Pokud uhodnou,
hra konéi. Pokud volajici neuhodne, stanice oznami, jaké ¢islo volal a jestli je mensi nebo
vetsi nez vytazené ¢islo. Na zakladé této informace mohou volat a hadat dalsi posluchadi.
Vypoététe stfedni hodnotu poctu volani potfebnych k uhodnuti ¢isla, pokud volajici vybira
se stejnou pravdépodobnosti jedno z ¢isel, ktera jsou na zdkladé dosavadnich informaci jegté
moZna.



8. (8b)

9. (6b)

Uvazujme mnozinu {1,...,n}. Nahodné vybereme jednu z (:f) jejich r-prvkovych podm-
nozin. Jaké je stiedni hodnota nejmensgiho (a nejvétsiho) prvku této mnoziny?

K urcéitému datu bylo v néjakém mésté vybrano m rdznych manzelskych part stejného
véku. Po nékolika letech se zjistilo, Ze z téchto 2m osob jich Zije jen a. Predpokladejmé,
ze amrti kterékoliv osoby je stejné pravdépodobné a nezéavislé na pfeziti ¢i umrti ostatnich
osob. Jaka je stfedni hodnota poétu manzelskych péara, které dosud ziji?



